
新北市新店區中正國民小學四年 11班數學科教學簡案 

領域/科目 數學 設計者 王莉珍 

實施年級 四年級 教學節次 共_7_節，本次教學為第 1   節 

單元名稱 第九單元----小數 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫ 能 透 過 百 格 板 理 解

1/100=0.01。  

⚫ 能正確讀出二位小數。 

核心 

素養 

⚫ 4-n-11  能認識二位小數

及百分位的位名，並做

比較。 

⚫ C-T-02  能把情境中數、

量、形之關係以數學語

言表出。 

學習內容 

⚫ 透過百格板、橘色積木、白

色小積木，認識 1、0.1 與

0.01之間的關係。 

⚫ 利用積木指導孩子二位小數

的讀法。 

⚫ 透過操作積木，能知道二位

純小數是由幾個 0.01 和幾個

0.1組成的。 

教材來源 康軒版數學第七冊第九單元 

教學設備/資源 百格板、橘色積木、白色積木、電腦、投影機、平板 

學習目標 

⚫ 透過 1/100的具體情境認識二位小數。 

⚫ 透過 0.01和 0.1的累加活動建立二位小數的數詞序列。 

⚫ 使用百格板和橘色積木、白色積木做出二位小數的量。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

暖身活動 

1. 運用均一教學平台中，康軒版數學三下第四單元小數的

影片，幫助學生喚醒一位小數的意義。 

2. 運用均一教學平台中，派康軒版數學三下第四單元小數

的習題任務讓學生練習，確定學生了解一位小數的意

義。 

發展活動 

1. 透過百格板、橘色積木、白色小積木，認識 1、0.1 與

0.01之間的關係。 

 

(1) 將百格板平分成 10 等分，並和橘色積木做比較，讓學生

了解 0.1的意義。 

(2) 將橘色積木平分成 10 等分，並和百格板做比較，讓學生

認識 1/100。 

(3) 透過 1/10=0.1之概念，引導學生了解 1/100換成小數即為

0.01。 

 

2. 利用積木指導孩子二位小數的讀法。 

 

(1) 利用橘色積木讓學生記起一位小數的讀法，並藉此引導

學生認識二位小數的正確讀法。 

 

5 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運用均一教育平台

分派任務給學生觀

看影片與練習。 

 

 

 

 

運用積木引導學生

學習二位小數的意

義與組成。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



(2) 用不同的二位小數讓學生熟悉二位小數的正確讀法。 

(3) 讓學生練習二位小數的數字與讀法的互換。 

 

3. 透過操作積木，能知道二位純小數是由幾個 0.01 和幾個

0.1組成的。 

 

(1) 運用橘色積木和白色積木讓學生練習二位小數。 

(2) 讓學生操作積木，幫助學生理解二位純小數是由幾個 0.1

和幾個 0.01組合而成。 

 

綜合活動 

1. 分派均一教育平台中，康軒版數學四上第九單元小數之

認識二位小數的習題任務給學生練習，幫助學生熟練二

位小數的意義與組成。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 利 用 平 板 電

腦，讓學生立

即登入均一教

育平台完成任

務。 

2. 老師可檢視學

生 的 學 習 成

果，亦能立即

協助學生澄清

觀念。 

 
 
 


